

党彦宝

宁夏宝丰集团有限公司董事长、宁夏燕宝慈善基金会理事长

新时代的企业社会责任



近年来,宝丰集团加快发展低碳、循环经济的产业。一是发展以煤为原料的发展循环;二是加快绿色新能源产业的发展,让荒漠化变成绿洲,实现生态效

益、经济效益和社会效益的多赢。

我们坚持拿出企业一部分利润直接投入企业社会责任实践中。第一是大力发展教育扶贫,每年拿出企业利润10%,已累计资助14.36万名学生。今年启动第三次助学,新增捐资12.3亿元,新增资助学生10.56万人。第二是积极承担社会公共服务设施的责任,分四年投资70亿元建立公益型养老和医院项目。第三是积极履行产业精准扶贫,扶植枸杞产业,造福城市贫困人口和农村贫困人口。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要每一个有责任心的企业为之奋斗,我们将力争在加快产业转型升级、承担企业社会责任方面走在前面,做表率,充分展现新时代民营企业的新作为。

赵琴

沃尔沃汽车集团亚太区企业传播副总裁

想你所想,护你所爱

数据显示,我国每年有将近两万名14岁以下儿童死于交通事故,是欧美国家的2.5倍。2012年后,一些地方相继出台相关法规政策,但国内儿童安全座椅的使用率仍不足20%。

“安全”是沃尔沃的DNA,也是沃尔沃汽车“以人为本”品牌精髓的核心。从1959年发明三点式安全带到今天推出便携式儿童座椅,沃尔沃在“儿童车内安全”这一领域也已积累了超过50年的研究经验。

我们所做的不懈努力就是为了为驾乘人员提供一个安全可靠地驾乘环境,我们想你所想,护你所爱。这也是我们一直以来的品牌承诺。

2014年,沃尔沃汽车在华发布企业社会责任战略,积极加入“联合国道路安全十年行动”,并于2015年启动“与‘沃’童享”专项行动。在项目实施的过程中,我们不断提升儿童家庭乘车安全意识,



矫正儿童家庭错误乘车行为、推动儿童乘车安全立法,从而营造更加安全和谐的儿童乘车环境。

沃尔沃汽车的愿景是:到2020年,没有人因驾乘新款沃尔沃汽车而发生重伤亡事故。如果一定要给儿童交通安全伤亡一个量化指标的话,沃尔沃的答案只能是0。

陈姝

李锦记中国企业事务总监

用可持续发展书写百年传奇李锦记



在李锦记有一个公式,就是“100-1=0”,指的是如果做一百件事,有一件没有做对,就相当于白做。

在环境保护方面,我们善用资源,减少对环境的不良影响。在新会的生产基

地投资了450万美元用于清洁能源,一共节省了3384吨煤炭;为了节省玻璃,把一部分玻璃瓶用塑料瓶替代,使得我们减少使用的玻璃可以建造46座卢浮宫的玻璃金字塔。

李锦记有一个初心,叫做思利及人,造福社会和共享成果是这一理念的延伸。近五年来,李锦记捐赠超35000美元用于支持教育、基建和发扬中华美食。7年前,我们主张为贫困山区有学厨梦的贫困孩子提供三年职高的学习;从2012年开始,我们和孔子学院总部合作,为远在他乡的志愿者送去李锦记酱料。

除此之外,我们也不忘对企业员工的关怀。今年10月,李锦记获得了“亚洲最佳企业雇主”的奖项,这是对我们员工敬业度和员工发展方面的高度肯定。

王洁

施耐德电气中国区副总裁

践行企业社会责任,共筑可持续明天



施耐德电气长期以来把可持续发展作为我们发展的核心。施耐德电气做的“地球和社会晴雨表”从环境指标、效益和人这三个维度来衡量可持续发展。

我们结合特长启动了“碧播职业教育”项目,为有学习需求的年轻人提供知识和理念,目标是在未来两三年内和100所学校合作,培养符合未来需求的专业人才;另一个是我们通过组织员工志愿者活动打造施耐德电气的文化。

通过这两个案例,我们在公司内部打造了回报社会、承担企业社会责任的文化。我们希望在未来的日子里促成跟企业、专家、专业机构的合作,共同推进可持续发展,共同创造一个美好的未来。

我们认为,企业社会责任中最大的一个就是要让企业可持续,企业所从事的业务是推动整个人类的可持续发展。

张前

思利及人公益基金会理事长、无限极(中国)有限公司媒体事务总监

道天地将法与CSR

无限极将传统文化和现代管理相结合,将《孙子兵法》的“道天地将法”这一套传统的文化体系作为工作方法论。

我们的“道”是思利及人,即做事情一定要充分考虑相关方的利益,除了消费者,还包括我们的供应商、经销商、员工、政府和媒体。

我们考虑的第二个因素“天”是外部环境,即企业社会责任如何与社会时局、热点及国内外最新趋势相结合?我们引进了联合国可持续发展目标(SDGs),并应用于公司的企业社会责任战略。

在这个结合过程中涉及“地”,即公司内部环境。我们把17个目标以及169个小目标和公司的业务以及实际情况进行梳理,发现有四个点和公司的业务关联紧密——健康、人、地球和社区。

第五个是“将”,就是“组织和人”。平台组织是我们公司内部的基金会,运行了一系列的公益项目。人推动社会责任实践,将社会责任落到实处。

最后是“法”,我们落实企业社会责



任也会响应国家的精准扶贫战略。第一,关注高中毕业的职业技能成长,发起“思利及人助学圆梦”项目,在全国20个省市开了23个助学圆梦班,累计捐赠1500万元。目前已经就业的学生与大学本科毕业生收入相近甚至高过后者;第二是“无限极快乐足球”项目,希望通过足球运动帮助孩子们建立自信、互相协作的乐观体育精神,目前已经在全国80所希望小学开展。

原瑜

三星电子大中华区副总裁、医疗事业部总经理

知微见著,共建美好社会



25年来,三星电子每年如一日地履行社会责任。

据统计,中国胎儿的出生缺陷在2012年的比率大概是5.6%,即一年下来将会有90万例新增出生缺陷儿。

解决这个问题非常重要的一个途径就是孕期的筛检和孕检,而在孕检里面最安全、最经济、最适用的手段就是超声孕检。但是,目前超声医生严重缺乏,导致很多边远地区和部分城市的孕妇错过了最佳的孕期筛检。

三星电子利用在半导体、人工智能方面的优势打造了智能化培训系统。在过去四年里,我们投资近两个亿在全国建设了16家培训基地,举办了100多场培训,使6000人成为合格的超声医生。